

# 自来水管平均每天爆7次

## 自来水总公司呼吁市政施工小心小心再小心

昨日上午8时许,无锡市太湖大道与塘南路路口一根盆口粗细的自来水管被市政工人压断,水管破裂导致沿线道路成了一片泽国。由于受管道抢修影响,沿线至少有2万户居民将度过一个无水可用的夏季夜晚。据无锡市自来水总公司介绍,像这样因野蛮施工造成的水管爆裂平均每天就有7次。但愿市政工程人员在施工时能够小心小心再小心,以免影响市民夏季用水。



水管爆裂,太湖大道和塘南路交接处成了“泽国”

### 水管破裂,路面成泽国

水管破裂处位于太湖大道和塘南路交接处。昨日记者来到此地时,附近的人行道已经成了一片泽国。这次水管破裂又和隧道施工有关。据负责隧道挖掘的上海建工有关人员介绍,根据隧道工程的施工要求,该处有部分地下水管线路要改道重新铺设,终于在前天晚上十一点的时候完成了东西面管道的迁移,将土埋了回去,再让压路机把路压平整。没想到压路机却把埋在土中

的自来水管压断了。

### 至少2万户居民“被停水”

据介绍,前天搬迁完成的是一根直径1.4米的管道,由于地处十字路口,地下管道比较复杂,那根1.4米的管道旁边还有一根1.2米的管道,在这两根管道下方还有一根600mm的管道,其中1.2米的管道和600mm的管道都是比较旧的,排管管道完成后,修整路面时使用了重型机械压迫到了1.4米的管子,不过由于那根管子比较新,因此没

有损伤,但是在压平中1.4米管又间接压到了下方的600mm管,导致这根600mm水管破裂。

昨日上午10点左右,路面的水被引走,一直到了下午3点半,抢修队伍才挖掘到破损的600mm管道。这个600mm管道的直径有盆口粗,损坏的地方有一道2~3米长的裂缝。现场的抢修队员说,原来还打算修补破损管道的,现在裂缝太大,必须要将破损管道切除重加一段新的管道,保守估计即使连夜施工也要到第二天早晨才能修好。

据无锡市自来水公司介绍,由于受此次水管破裂影响,沿线西干路、塘南路北、塘南三支路段、招商城和南苑新村等地区至少2万户居民的家里都会停水,最快也要到6月13日早晨才能恢复供水。

### 自来水管平均每天爆7次

事实上这已经不是第一次发生自来水管爆管事故了。据无锡市自来水公司统计,今年1到5月份,因施工不当造成无锡主城区供水管损坏的抢修次数高达707次。尤其是4月份以来,施工导致的自来水管损坏事故更是屡次发生,4月份、5月份两个月野蛮施工造成的爆管次数高达404次,平均每天自来水公司抢修队抢修7次。

无锡市自来水总公司说他们也很无奈,如果是计划停水,公司可以提前24小时甚至更早告知居民,让大家有个准备。但是如果是因为野蛮施工挖断水管之类造成的突发停水,他们也没有办法。供水部门所能做的,就是寄希望于市政施工人尽量不损坏自来水管。胡姘姘 陈超

### 天气预报

#### 节前天气不错 适宜外出旅游

据无锡气象台预报:未来几天无锡以多云天气为主,气温逐渐回升,南部地区明天将有一次弱降水天气过程。端午节期间无锡的天气总体以多云为主,气温有小幅上升,适宜市民出行旅游。

### 今日空气质量报告

预计今日空气状况良好,空气污染指数为55至75,首要污染物为可吸入颗粒物,空气质量级别为Ⅱ级。

### 今明后三天天气预报

今日,多云,偏北风3-4级,最低气温20℃,最高气温28-29℃。

明天,多云有时阴,南部地区有小雨,最低气温21℃,最高气温28℃。

后天,多云,最低气温21℃,最高气温29℃。 唐奕

### 资讯

#### 暑期学生火车票开售 预售期调整至20天

一年一度的暑假即将来临,铁路无锡站即日起开始发售暑期学生票,为方便学生购票,该站将学生票预售期调整为20天(含当天),并在车站售票处开设学生专窗(售票处1—6号窗)。需要说明的是,因为7月1日沪宁城际铁路正式运营,京沪线沪宁段既有线列车运行图将作较大调整。因此,6月30日及之后车票须待“7·1”调图工作完毕后再进行发售。

据铁路无锡站相关负责人介绍,目前火车站售票处学生专窗可发售6月25日—29日以下车次硬座学生票。具体车次为:K290、K376、K56、K516、K234、K360、K782、K294、K696、T132、T138、T115、1512、K464、K152、T34、K738、1342、K560、K188、T52、T164、Z92、T282、T178、K372、K282、K76、K527、2001。其他车次预售期仍为11天(含当天)。 薛晟

#### 东林书院 端午节将举办诵读活动

6月16日上午9点,东林书院将举行“我们的节日—端午节·中华魂·爱国情”经典诵读活动”。活动将分七个环节,介绍端午节的由来、吟诵爱国诗篇、古琴表演、茶艺表演、舞蹈表演、放纸舟祈福仪式等。在端午节期间,东林书院还将举办“端午韵诗联对茶会——品韵无锡楹联文化”。茶会不设桌椅,大家席地而坐,不分尊卑,不受拘束,凡有兴趣者可自带茶具免费参加。陈超

#### 马山杨梅20日全面上市

来自无锡太湖国家旅游度假区的最新消息,今年马山杨梅产量将再创历史新高,较去年要增产30%,达到2500吨。但由于今年以来气温偏低等因素影响,预计马山杨梅上市较往年推迟10天左右,预计6月20日将全面上市。

为了配合即将举行的马山杨梅节,让无锡市民及外地来锡游客在马山吃好、玩好,灵山景区也将给游客们带来优惠活动,景区将在杨梅上市期间推出“尝吴越贡果,游灵山梵宫”——欢乐家庭游优惠活动,无锡地区(含江阴、宜兴)的家庭购两张成人票(含景区公示的优惠票),即可凭学生证(高中生及以下)享受学生免票一张,活动时间将延续到6月28日。 金辰 薛晟

### 《连问六辆车 全都不愿带》后续

#### 四位违规的哥 每人被罚千元

6月10日《生活无锡》以《连问六辆车 全都不愿带》为题报道无锡火车站广场有出租车乱停拉客一事。昨日,无锡市运管处向《生活无锡》通报,称报道涉及的4辆出租车的司机均被处以1000元的罚款,今后运管部门也将加强火车站广场的出租车运营秩序管理。

据介绍,在《连问六辆车 全都不愿带》见报当天,无锡运管部门就找到了被曝光的4辆出租车的司机,4名分属不同出租车公司的出租车司机承认在记者暗访当天,的确有违规在火车站广场乱停拉客的行为。据此,无锡市运管部门对4名司机分别处以1000元的罚款,同时停运半日,写出书面检查,保证今后不再犯类似错误。针对无锡火车站广场的出租车运营秩序问题,运管处表示将从即日起加派人手,加强夜间动态巡查管理。同时也希望广大市民能够积极监督,发现违规现象拨打监督电话“96520”举报投诉。 陈超

#### 二泉广场 今有交通咨询

6月13日8:30开始,无锡市公安局交巡警支队将在二泉广场举行安全生产月广场咨询活动。内容涉及交通安全法宣传、交通事故处理咨询等。届时,交警部门还将在现场发放调查问卷,向市民征集最关注的交通违法行为,比如最赞赏的驾驶行为或最反感的驾驶行为等。 薛晟

## 无锡市公安局局长回答网友热点问题时透露行动计划 “劝告想赌球的人不要玩火”

昨天,无锡市副市长、公安局局长赵志新做客当地网络节目,就网友们关心的世界杯足球赛期间,警方如何对赌球、酒后开车等违法行为进行打击,一一进行详细解答。

随着世界杯足球赛的开赛,对于一些地方曾经发生过网络赌博的案件,有网友很关注无锡警方近期对此类案件会如何防治。对此,赵志新表示,网络赌博这两年来是比较突出的,警方去年查处了一大批这方面的案件。

“我想劝告想赌球的人不要去玩火,只要你在网络上进行赌球,我们公安机关一定会知道。”赵志新表示,如果有人通过其他的形式,做庄设赌,警方也会进行一定的监管。“为了防治网络赌球,我们也会同银行、工商等有关部门,对一些有赌球可能的或者有前科的,包括资金的流向等等方面也要进行必要的监控。所以如果你们(赌徒)动,肯定会付出违法的代价。希望网友不要赌球。”

赵志新在与网友互动中也提醒说,世界杯足球赛期间,有一些年轻人会喝酒,但喝酒开心可以,但是酒后绝对不能驾车。“第一个我们要开展广泛的宣传,号召市民自觉遵守交通法。第二个对一些夜排档等重点行业场所,我们会派出交警进行巡视,进行告诫和提醒。第三个我们将在一些重要的时段、重要的路口安排交警拦车检查,如果发现你醉酒驾车,你就要被拘留几天了,世界杯也看不成了。” 金辰 薛晟

## 无锡一年缺100多万吨口粮

### 市政府拟加强地方储备保证市民粮袋子

昨天上午,无锡市依法治市领导小组办公室和无锡市粮食局联合举行新闻发布会,就市民关心的杂粮涨价、大米价格波动等情况通过媒体作了通报。无锡市粮食局透露,已拟定《无锡市地方储备粮油管理办法》,该草案已列入今年政府规章列入项目。

#### 地方储备可供全市3个月口粮

随着外来人口的增多,加之口粮地减少,无锡每年的口粮缺口逐年递增。无锡市粮食局昨天公布的数据显示,目前无锡常住人口一年所需的口粮为180万吨,由于地产口粮的年产量仅80万吨,其中还包括20万吨小麦,所以每年的缺口有100多万吨。为了保证无锡市民的粮袋子,无锡市粮食局通过在徐州等地设立产粮基地,来保证粮食供应。

无锡市粮食局副局长黄燕萍介绍说,由于无锡年口粮的缺口逐年增加,所以通过地方粮食储备来调节市场供应显得尤为重要。据黄燕萍介绍,目前无锡

在徐州设立的粮食基地有5万亩,按正常亩产1000斤计算,总量在2.5万吨。但无锡的储备量更多是通过在全国市场上购买进行储备,由于目前无锡的粮食物流基地,还没有可供成品粮保存的硬件设备,所以更多的是通过和企业合作,可以保证无锡全市常住人口3个月的口粮供应。黄燕萍表示,接下来还将建设可供保存成品粮的低温仓库,针对地方储备粮油管理中存在的问题,《无锡市地方储备粮油管理办法》也在加紧制定之中。

#### 遇粮食问题可送质检中心检验

在粮油质量检验、粮食收货质量调查和品质检测方面,无锡市粮食局先后投资1300多万元建立了粮油质量检测大楼,配置了进口的、国内一流的气质联用仪、气相色谱仪、高效液相色谱仪、离子色谱仪、原子吸收光谱仪等先进仪器100多台(套)。早在2003年,经中国商业联合会授权为中国商业联合会粮油质量

监督检测中心(无锡)。2006年经国家粮食局考核,被授权为全国首批区域性粮食质量监督站,2008年经国家认可委(CNAS)评审,获得国家实验室资质的地级市粮食专业检测机构,可检测原粮、成品粮、油料、植物油、粮油食品、饲料等六大类产品,农药残留、重金属污染、面粉增白剂、吊白块、植物油溶剂残留及各类品质分析项目158项。

目前无锡粮食局的粮油质量监督中心定期对无锡市场流通领域的粮油产品进行检测,其中包括部分国家免检产品,检测的结果也会及时在官网上公布,接下来还将通过媒体向市民及时公布。而对于市民最为关注的对购买到的粮油产品质量存在疑问该如何辨别的问题,邹友云表示,市民可以直接把所购买的有疑问的粮油产品送到粮油质检中心委托鉴定,但最好是能提供相应的购买凭证,一旦查出送检粮油食品存在问题,他们也会及时将检测报告转送工商部门查处,同时也会在第一时间把检测结果告知送检市民。 金辰 薛晟